



FEDERAȚIA ROMÂNĂ DE RADIOAMATORISM

Strada Nicolae Filipescu nr. 53-55, București, sector 2, România, RO-014780 P.O. Box 22-50
Tel/Fax: +40-21.315.55.75 www.hamradio.ro E-mail: frr@hamradio.ro

Nr. 20/11.02.2018

Către: Conducerea Postului de televiziune DIGI 24

Spre știința: ANCOM – Autoritatea Națională pentru Administrare și Reglementare în Comunicații

Consiliul Național al Audiovizualului

Ministerul Tineretului și Sportului

Punct de vedere asupra Informațiilor transmise în cadrul emisiunii DIGI 24

din data 10 Februarie 2018

“Mesajele cifrate transmise prin radio, folosite și în prezent”

În cadrul emisiunii difuzate în data de 10 februarie 2018 ați utilizat termenul de „radioamatori” în contextul prezentării unui reportaj elaborat de jurnalistul Gordon Corera de la BBC prin care erau prezentate metode de comunicații radio utilizate în activitatea de spionaj.

Prin asocierea „Radioamatorilor” cu activitatea de spionaj ne-ați adus grave prejudicii de imagine. Aceasta greșeală va aparține, întrucât jurnalistul britanic nu a utilizat termenul de „radioamatori” în contextul în care a realizat reportajul respectiv.

Considerăm că utilizarea nepotrivită a noțiunii de radioamatorism denotă faptul că persoanele care au realizat traducerea și interpretarea reportajului de la BBC nu au nici un fel de cunoștințe despre ceea ce înseamnă activitatea de radioamatorism și cum este aceasta reglementată.

Radioamatorismul, atât în România cât și la nivel internațional, este foarte bine reglementat existând organizații specifice (ITU, IARU) care se ocupă de urmărirea, reglementarea și buna desfășurare a acestei activități.

Radioamatorii din România sunt obligați să obțină o autorizație de radioamator eliberată de către ANCOM - Autoritatea Națională pentru Administrare și Reglementare în Comunicații în urma unui examen scris cu

reguli foarte stricte. Condițiile de autorizare, precum și regulile după care radioamatorii își desfășoară activitatea, sunt stabilite prin Regulamentul de radiocomunicații pentru serviciul de amator din România.

O parte dintre aceștia sunt membri ai Federației Române de Radioamatorism, federație afiliată Ministerului Tineretului și Sportului.

În România sunt câteva mii de radioamatori autorizați de către ANCOM, dintre care peste o mie sunt legitimați FRR pentru participarea în competiții sportive, fiind membri în 51 de cluburi sportive și asociații județene.

- a) **Știați ca Radioamatorii sportivi din România au obținut anul trecut 45 de medalii în competițiile internaționale, ceea ce plasează Federația de Radioamatorism pe locul 2 în clasamentul elaborat de Ministerul Tineretului și Sportului?**

REZULTATELE SPORTIVILOR ROMÂNI LA COMPETIȚIILE INTERNAȚIONALE OFICIALE
1 IANUARIE - 31 DECEMBRIE 2017

FEDERAȚIA	Total CM + CE	CAMPIONATE MONDIALE SENIORI MEDALII				CAMPIONATE MONDIALE TIN, JUN, CAD MEDALII				CAMPIONATE EUROPENE SENIORI MEDALII				CAMPIONATE EUROPENE TIN, JUN, CAD MEDALII				CUPE MONDIALE SENIORI MEDALII				CUPE EUROPENE SENIORI MEDALII					
		I	II	III	TOTAL	I	II	III	TOTAL	I	II	III	TOTAL	I	II	III	TOTAL	I	II	III	TOTAL	I	II	III	TOTAL		
		SPORTURILE / PROBE NECOLIMPICE																									
Haltere	69	2		1	3			2	2	4	2	4	10	21	19	14	54	4	3	3	10						
Radioamatorism	45	1	5	9	15	1	2	13	16				6	4	5	15	2	1	1	4	4	3	3	10		4	
Modelism	28		1	2	3																						4
Sambo	21			1	2		2	4				2	2	1	5	6	9		1		6				1		3
Lupte	11						2	2			1	3	3	2	2	4	6										
Gimnastica	10							2	2		3	3	6		1	1	2	4									
Powerlifting	9												2	2	1	3	5										7
Comitetul National Paralic	8												2	3	3	8											
Judo	6										2	3	5	1	1	4											2

Sursa: www.mts.ro

- b) **Știați ca la TOATE CAMPIONATELE MONDIALE SI EUROPENE sportivii lotului național de telegrafie viteză au urcat pe podium?**

Da, este adevărat, echipa României se situează dintotdeauna pe poziții fruntașe la aceste competiții. **Echipa României a obținut la toate Campionatele Mondiale cel puțin locul 3**, iar în anul 2005 a reușit performanța de a urca pe locul 2. În competițiile balcanice am ocupat numai locul întâi. Este bine știut că poate fi greu să te situezi între primii 3 într-o competiție, însă este cu atât mai greu să-ți menții această poziție ani în sir! Echipa României de telegrafie viteză, participantă la toate competițiile internaționale nu ne-a dezamăgit niciodată! Au obținut sute de medalii de aur, argint și bronz! Au urcat de zeci de ori pe cea mai înaltă treaptă a podiumului de premiere și le-au reamintit cu perseverență, tuturor celor prezenți în sala de premiere, Imnul de stat al României!

- c) **Aveți idee câte eforturi materiale fac radioamatorii pentru a-și construi și întreține aparatura?**

Aveți idee cate probleme au radioamatorii privind instalarea antenelor? Va dați seama ca afirmațiile dumneavoastră privind „spionajul practicat de radioamatori” pot conduce la amplificarea agresivității vecinilor privind activitatea noastră?

- d) **Înainte sa utilizați termenul de „radioamator” in emisiunea transmisa v-ați pus întrebarea daca activitatea radioamatorilor este reglementată?**
- e) **Prin utilizarea și asocierea termenului de radioamatori cu activitatea de spionaj v-ati gândit că o să creați o confuzie care răspândită în rândul oamenilor necunoscători (ca de altfel și colegii dumneavoastră de redacție care s-au ocupat de adaptarea materialului de la BBC) poate conduce la o reacție negativa a acestora față de activitatea noastră?**
- f) Știați ca radioamatorii au in cadrul preocupărilor lor și o latură civică prin activitatea depusa in cadrul rețelelor radio naționale ce sunt activate în cazul **situațiilor de urgență**, în condițiile în care rețelele de comunicații existente sunt inaccesibile, deteriorate ori congestionate. Prin protocoale de colaborare între Inspectoratul General pentru Situații de Urgență și Federația Română de Radioamatorism s-a convenit ca radioamatorii să sprijine acțiunile serviciilor de urgență profesionale, coordonate de IGSU, prin implicarea lor în realizarea de rețele radio în situații de urgență și asigurarea de comunicații radio de urgență în frecvențele de radioamatori.

Numărul mare de medalii și locurile fruntașe obținute in clasamentele internaționale demonstrează implicarea și preocuparea radioamatorilor români pentru acest sport. Având în vedere performanțele deosebite, activitatea acestora merită recunoscută și susținută pentru a încuraja dezvoltarea acestei ramuri a sportului românesc. Radioamatorii au menținut prestigiul României pe plan internațional, iar performanțele noastre ar trebui încurajate, nu denigrate.

Considerând cele mai sus prezentate vă solicităm să prezentați public, la o ora de maximă audiență, pe postul TV, scuzele dumneavoastră pentru asocierea nepotrivită între activitatea de spionaj și cea a radioamatorilor și să prezentați în totalitate Prezentul Punct de Vedere.

Președinte,

Dr. Ing. Adrian Totu

